



## TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA

pentru ocuparea postului vacant de conducere aferente funcției de **comandant detașament I** la **Detașamentul de pompieri Zalău** din cadrul Inspectoratului pentru Situații de urgență „Porolissum” al județului Sălaj

Nr. crt.	TEMATICA	BIBLIOGRAFIA
1.	Statutul cadrelor militare: Dispoziții generale; Îndatoririle și drepturile cadrelor militare; Proveniența ofițerilor, maiștrilor militari și subofițerilor; Acordarea gradelor și înaintarea cadrelor militare în gradele următoare; Degradarea militară, scoaterea din și reluarea în evidența militară a ofițerilor, maiștrilor militari și subofițerilor; Aprecierea, încadrarea și promovarea în funcție a cadrelor militare; Trecerea în rezervă sau direct în retragere a cadrelor militare; Limitele de vârstă și stagiile minime în grad; Dispoziții finale și tranzitorii.	<b>Legea nr. 80/1995</b> privind Statutul cadrelor militare, cu modificările și completările ulterioare
2.	Protecția informațiilor clasificate.	<b>Legea nr. 182/2002</b> privind protecția informațiilor clasificate
3.	Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență: Dispoziții generale; Organizarea Sistemului Național; Atribuțiile componentelor Sistemului Național; Asigurarea resurselor umane, materiale și financiare; Sancțiuni; Dispoziții finale și tranzitorii.	<b>O.U.G. nr. 21/2004</b> privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență
4.	Organizarea, funcționarea și principalele atribuții ale Departamentului pentru Situații de Urgență.	<b>O.U.G. nr. 1/2014</b> privind unele măsuri în domeniul managementului situațiilor de urgență precum și pentru modificarea și completarea O.U.G. nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență
5.	Standardul național de protecție a informațiilor clasificate în România: Dispoziții generale; Clasificarea și declasificarea informațiilor; Măsuri minime de protecție specifice claselor și nivelurilor de secretizare; Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate; Protecția informațiilor secrete de	<b>H.G. nr. 585</b> din 13.06.2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în România

NESECRET

	stat. Condițiile de fotografiere, filmare, cartografiere și executare a unor lucrări de arte plastice în obiective sau locuri care prezintă importanță deosebită pentru protecția informațiilor secrete de stat; Exercițarea controlului asupra măsurilor privitoare la protecția informațiilor clasificate; Securitatea industrială; Protecția surselor generatoare de informații-infosec; Contravenții și sancțiuni la normele privind protecția informațiilor clasificate; Dispoziții finale; Anexe.	
6.	Organizarea și funcționarea Inspectoratului General pentru Situații de Urgență: Dispoziții generale; Atribuții; Organizare și funcționare; Personalul, drepturile și îndatoririle acestuia pentru îndeplinirea atribuțiilor specifice; Asigurarea materială; Dispoziții finale.	<b>H.G. nr. 1490/2004</b> pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare și a organigramei Inspectoratului General pentru Situații de Urgență
7.	Serviciile de urgență profesioniste: Dispoziții generale; Principii de organizare și funcționare; Atribuții; Personalul inspectoratelor pentru situații de urgență și atribuțiile acestuia; Asigurarea materială; Dispoziții finale.	<b>H.G. nr. 1492/2004</b> privind principiile de organizare, funcționare și atribuțiile serviciilor de urgență profesioniste
8.	Managementul tipurilor de risc: Dispoziții generale; Autorități responsabile pe tipuri de risc; Domeniile de acțiune; Comandantul acțiunii și comandantul intervenției; Repartizarea funcțiilor de sprijin; Dispoziții finale; Tipuri de risc, riscuri asociate, autorități responsabile și domeniile de acțiune; Lista activităților specifice care se îndeplinesc în cadrul funcțiilor de sprijin.	<b>H.G. nr. 557/2016</b> privind managementul tipurilor de risc
9.	Organizarea și asigurarea activității de evacuare în situații de urgență: Dispoziții generale; Organizarea acțiunilor de evacuare; Conducerea acțiunilor de evacuare; Executarea acțiunilor de evacuare; Asigurarea acțiunilor de evacuare; Logistica acțiunilor de evacuare; Dispoziții finale; Anexe.	<b>O.M.A.I. nr. 1184/2006</b> pentru aprobarea normelor privind organizarea și asigurarea activității de evacuare în situații de urgență
10.	Criterii de performanță privind structura organizatorică și dotarea serviciilor profesioniste pentru situații de urgență: Criterii generale; Criterii operaționale; Cerințe privind dotarea.	<b>O.M.A.I. nr. 360/2004</b> pentru aprobarea criteriilor de performanță privind structura organizatorică și dotarea serviciilor profesioniste pentru situații de urgență; cu modificările și completările ulterioare
11.	Dispoziții generale; Recompense morale, financiare și materiale; Consiliile de onoare; Aspecte procedurale referitoare la procedura disciplinară; Dispoziții finale.	<b>O.M.A.I. nr. 135/2019</b> privind stabilirea condițiilor de acordare a recompenselor morale, financiare și materiale din Ministerul Afacerilor Interne; a nivelului structurilor la care se constituie consiliile de onoare; a modului de constituire și a procedurilor de lucru ale acestora; precum și a unor aspecte procedurale referitoare la procedura disciplinară

12.	Planul roșu de intervenție: Competențe de întocmire, avizare și aprobare; Instituțiile cu atribuții în domeniu și responsabilitățile acestora; Domeniul de aplicare; Activarea și declanșarea planului roșu de intervenție; Fluxul decizional; Comanda și controlul; Comunicațiile; Informarea publicului și a mass-media.	<b>Ordin comun M.S./M.A.I. nr. 1168/203 din 2010</b> pentru aprobarea Planului roșu de intervenție
13.	Organizarea și executarea serviciului de permanență în Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și unitățile subordonate.	<b>O.I.G. nr. 13/IG/2019</b> privind organizarea și executarea serviciului de permanență în I.G.S.U. și unitățile subordonate
14.	Planificarea, pregătirea, organizarea, desfășurarea și conducerea acțiunilor de răspuns: Dispoziții generale; Planificarea răspunsului; Pregătirea răspunsului; Organizarea misiunilor operative; Desfășurarea acțiunilor de intervenție; Concepția specifică de acțiune în situații de urgență; Coordonarea și conducerea misiunilor operative; Dispoziții finale; Anexe.	<b>O.I.G. nr. 4018/IG din 17.06.2022</b> pentru aprobarea Concepției generale privind planificarea, pregătirea, organizarea, desfășurarea și conducerea acțiunilor de răspuns
15.	Dispoziții generale: Documente pentru planificarea misiunilor operative; Documente pentru pregătirea intervenției; Documente pentru organizarea misiunilor operative; Documente pentru desfășurarea acțiunilor de intervenție; Documente pentru evidența, analiza, raportarea și evaluarea acțiunilor de intervenție; Dispoziții finale; Anexe.	<b>O.I.G. nr. 4019/IG din 17.06.2022</b> pentru aprobarea Dispozițiilor tehnice de elaborare a documentelor de planificare, pregătire, organizare, conducere, desfășurare, evidență, analiză, raportare, evaluare a acțiunilor de intervenție ale serviciilor profesioniste pentru situații de urgență
16.	Intervenția serviciilor profesioniste pentru situații de urgență la incendii: Generalități; Organizarea turei de serviciu; Operațiuni pentru desfășurarea intervenției la incendii; Obligații privind sănătatea și securitatea în muncă; Utilizarea, întreținerea și depozitarea echipamentului special de protecție; Organizarea acțiunilor de intervenție; Echiparea și îndatoririle personalului destinat intervenției la incendii; Dispoziții finale.	<b>O.I.G. nr. 1413/IG/2013-</b> Instrucțiuni privind intervenția serviciilor de urgență profesioniste- Intervențiile la incendii- ISU 01
17.	Intervenția serviciilor de urgență profesioniste în acțiuni de căutare - salvare: Generalități; Organizarea și desfășurarea intervenției; Tehnici de salvare; Salvarea persoanelor blocate în spații libere aflate sub dărâmături; Metode de salvare a victimelor de la înălțime; Evacuarea victimelor salvate; Retragerea forțelor și mijloacelor de la locul acțiunii; Protecția psihologică; Modul de comunicare prin stațiile radio; Relaționarea cu mass-media; Măsuri de siguranță și securitate a muncii.	<b>O.I.G. nr. 1415/IG din 2013-</b> Instrucțiuni privind intervenția serviciilor de urgență profesioniste- în acțiuni de căutare- salvare- ISU 02;
18.	Definiții; Noțiuni despre incendiu; Triunghiul arderii; Clasele de incendiu; Intervalul de inflamabilitate; Intervalul de explozie; Forme ale arderii; Tipuri de flăcări; Fumul ; Noțiuni privind căldura de ardere; Noțiuni despre temperatură și căldură; Fenomenul transmiterii arderii; Condiții favorabile și nefavorabile propagării unui incendiu; Dezvoltarea incendiului; Stingerea incendiilor de vegetație uscată și păduri; Stingerea incendiilor la clădiri; Stingerea	<b>O.I.G. nr. 1416/IG din 29.07.2013-</b> Ghid privind tehnica și tactica stingerii incendiilor- ISU 04

	incendiilor la podurile și la acoperișurile clădirilor; Stingerea incendiilor la clădiri înalte și foarte înalte; Organizarea și desfășurarea acțiunilor de salvare; Stingerea incendiilor la depozite de mărfuri și complexe comerciale; Stingerea incendiilor la săli aglomerate; Stingerea incendiilor în industria ușoară; Stingerea incendiilor în industria alimentară; Stingerea incendiilor la fabricile de ulei comestibil; Stingerea incendiilor în industria prelucrării lemnului; Centrale electrice; Stingerea incendiilor în industria energetică. Substanțe stingătoare; Localizarea și lichidarea incendiilor, Stingerea incendiilor în extracția și prelucrarea petrolului; Stingerea incendiilor în transporturi, inclusive la tunelul de cale ferată și la mijloacele de transport feroviar; Stingerea incendiilor izbucnite la aeroporturi și aeronave; Organizarea și desfășurarea intervenției la aeroporturi; Stingerea incendiilor la șantierele de construcții; Tehnici și substanțe de stingere a incendiilor.	
19.	Organizarea și funcționarea bazelor de operații pentru situații de urgență: Principii generale; Organizarea și funcționarea bazelor de operații; Atribuțiile personalului care desfășoară activități în cadrul bazei de operații; Dispoziții finale.	<b>O.I.G. nr. 160/IG/2015-</b> <i>Instrucțiuni de organizare și funcționare a bazelor de operații pentru situații de urgență- ISU09</i>
20.	Planificarea, desfășurarea și evaluarea pregătirii prin exerciții a personalului structurilor Ministerului Afacerilor Interne la nivelul unităților subordonate IGSU: niveluri, forme și tipuri de exerciții; planificarea exercițiilor; documentele de planificare și conducere a exercițiului; organizarea și desfășurarea exercițiilor	<b>O.I.G. 4025/IG din 29.11.2022</b> pentru aprobarea normelor de aplicare a <b>Ordinului MAI nr. 64/2022</b> privind planificarea, desfășurarea și evaluarea pregătirii prin exerciții a personalului structurilor Ministerului Afacerilor Interne la nivelul unităților subordonate IGSU.
21.	Cercetarea și stabilirea cauzelor probabile de incendiu: dispoziții generale; componența comisiei; activitatea comisiei de cercetare și stabilire a cauzelor probabile de incendiu; raportul de constatare tehnico - științifică.	<b>O.I.G. 786/IG din 20.08.2010</b> privind aprobarea Metodologiei de cercetare și stabilire a cauzelor probabile de incendiu.
22.	Organizarea și desfășurarea formării profesionale continue a personalului operativ din subunitățile de intervenție ale serviciilor de urgență profesionale.	<b>O.I.G. nr. 10/IG din 30.03.2023</b> privind organizarea și desfășurarea formării profesionale continue a personalului operativ din subunitățile de intervenție ale serviciilor de urgență profesionale- ISU 06/2023

*Notă: Se va avea în vedere ca legislația să fie actualizată la zi cu toate modificările și completările ulterioare, la data publicării anușului.*